

绿野之恋

高一(9)班 刘一凡

会消失不见。

田野的另一侧，将建起一堵大坝。

几乎不需要仔细寻觅，那些关于绿野的缤纷的记忆，就会像雪花一样飘洒洒落。此刻却像细碎的玻璃，划伤了我的心。

记得外婆带来那一袋米时，语气是满满的骄傲和欣喜，眼中却是怎么也遮掩不住的惋惜与惆怅。她说，这是最后的新米了。从此，是再也吃不到自家种的大米了。

淡淡的忧伤就像渲染在宣纸上的一滴墨，深深浅浅地渲染着，氤氲着朦胧的酸，在我心中荡漾开来。

脑海中那高高低低的绿油油的嫩苗，在顷刻之间被汹涌而至的大水淹没。那世代相沿农人的亲切的黑土，整齐的田垄，即将永远消失在茫茫水下。

总是难以想象的，层次分明、色彩明丽的田野，会变成广阔的水面下再也难见田野的混泥。永远堕入黑暗。命运总是无常，本以为会享受一辈子的碧草蓝天，在不经意间就



恋无止境

高二(2)班 祝兴宇

当记者询问贝利哪一个进球是他认为最棒的？这位驰骋于绿茵场上的球王毫不犹豫地回答：“下一个！”贝利面对辉煌的战果，只期待下一个奇迹。而人生何尝不是一场球赛，每一位球员都应不断追求，不断超越。

也许我们没有凡高的热烈，爱因斯坦的智慧，李清照的婉约，马云的果敢，只是凡世里渺小而平凡的一株草，但这并不意味着我们可以放弃追求，坐吃山空。巴士底狱的呼喊岂是罗伯斯庇尔的独唱，十月革命的浪潮难道只是列宁“推波助澜”？中国十四亿人口，绝非匹匹良马，但若有人驰骋，必创万马奔腾！正如李开复对他的员工的勉励：“可以不优秀，但不能不角色！”

也许生活的棱角已把我们磨得圆体鳞伤，命运造化使我们身心残

淡淡木香

高三(15)班 王晨旭

无意伫立在一店铺前。门牌一个“篆”字，原来这竟是一家木制印章店吗？当作门的木板似乎有了些年代，门上坑坑洼洼，门缝里透出些光线。我轻轻叩门，缓缓推开木门入屋。一人屋便看见玻璃橱窗里的木制印章，那些精巧的雕刻图案，形象生动，似是醉风主人心血，一笔一画雕刻而成。拉开玻璃，将这印章仔细观看，手心中是温暖的感觉，不知不觉空气中弥漫弥漫着淡淡的木香味。这不是我所寻的吗？

徘徊些许，我找到了这家店的主人，那是一个头戴毡帽，身穿皮夹克的沧桑老人。这样的老人本该坐在家里安享晚年，又为何却要如此不知疲倦地工作呢？老人抬头看见我，笑了笑，沏了一杯茶予我，让我随意坐下休息。我打量着老人，此时的他正一丝不苟地投入在雕刻中，

东中教育

我心自有云白山青

高三(22)班 钟 赵

叔本华说过：“从青年人的角度看，生活是一曲欢快的协奏曲；从老年人的角度看，生活是一汪寂静的死水。”

忘记束缚，沉稳应付，忠于本心，自是成功之道。苏轼游于赤壁下曰：“惟江上之清风，与山间之明月，耳得之而为声，目遇之而成色。”定是忘记束缚，寄情山水之间豁然凝结的智慧，正如《离骚》所言：“制芰荷以为衣兮，集芙蓉以为裳。”

犹忆少年时，时光若琉璃般缤纷多彩。我能否像从前一样，虔诚地坐在那棵枯朽的树边，静默地望着那轮红日一点点地滑下去，滑下去。正巧点缀在树叶，仿佛王冠上最艳丽的钻石？

那些和这黑土地亲密地依偎了大半辈子的人们，或许会舒口气捶捶弯了大半辈子除草栽秧的腰，洗早已染上了泥土气息与芳泽的双手，感叹那些劳累日子的远去。

但他们总会寂寞的吧。

当时光流逝，燕子呢喃，春风送暖，他们总会站在门前，不言不语地望着已经消失了陪伴了自己大半辈子的田野，无声地叹息吧！他们总会抚摸着干干净净不染尘土、却因长期打磨而锃亮的镰刀、锄头，诉说自己落寞吧？他们总会凝视着那些不再多见的黑土块，眼中流露着无尽的温柔和眷恋吧！

原来我们那么爱你，只是你已远离。

指导老师：语文组 杨晓燕

校园文化

感动生活美好

2014年度感动中国十大人物

2月27日，《感动中国2014年度人物评选》落下帷幕，获得“感动中国2014年度十大人物”荣誉的分别是：于敏、朱敏才孙丽娟夫妇、赵久富、张纪清、陶艳波、白提提、西日甫江、肖卿福、朱晓晖、师昌绪、陇海大院。此外，“感动中国”还向抗击埃博拉病毒中国援非医疗队表示了年度致敬。

1、中国氢弹之父于敏【颁奖词】乱丛中寻觅一张安静的书桌，未曾向洋已经铸就了锋刃。受命之日，寝不安席，当年吴钩、申城烽火，十月出塞，大器初成。一句嘱托，许下了一生；一声巨响，惊诧了世界；一个名字，洗涤了人心。

【事迹】于敏，中国科学院学部委员（院士），89岁，核物理学家，国家最高科技奖获得者。

于敏克服重重困难，自主研发，解决了氢弹研制中的一系列基础问题。在氢弹研制过程中，于敏提出了从原理到构形基本完整的设想，成为对中国完整研制中的关键人物。1967年，中国完成了氢弹核爆炸实验。

从60年代开始后的30年，于敏一直隐姓埋名，一生只有两次公开露面，一次是1999年，国家为两弹一星元勋颁奖，一次是2015年1月9日，国家科技奖颁奖，于敏成为最高科技奖的唯一获得者。

2、“移民第一责任人”赵久富

【颁奖词】清水即将漫过家园，最后一块田埂在墙上漂浮。你带领乡亲们启程，车轮转动的瞬间，心险离魂。不敢回屋，怕牵动一路哭声。五十年间，两度背井离乡，我们的老支书，一生放不下的，不只是白发高堂。他是湖北黄冈移民新村党支书赵久富，带领村民重获致富路。

【事迹】南北水调中线工程外迁第一人，湖北“移民书记”赵久富

2010年，南北水调移民工作正式开始，湖北十堰市郧县余嘴村被定为首批搬迁的移民试点村。家园难舍，不愿走，乡亲们谁也不愿意主动搬迁。村支书赵久富老党员，又是村干部，还是一名退伍军人，尽管他的家没有被迫进移民版图，但他必须带好这个头。他说服自己的爱人：“说话办事乡亲们都在看着咱，为了国家南水北调工程我不能拖后腿。”

2010年4月30日，搬迁的这天，赵久富含泪告别80岁老母亲，带61户村民前往600公里外的黄冈。赵久富本打算把新家安顿好，然后就娶父母过来一起住，然而却成了他一生的遗憾。2013年，老父亲突发疾病，当赵久富从黄冈赶回老家时，父亲已经永远“关”了眼睛。

3、好心人“点赞”张纪清【颁奖词】一个善良的背影，汇入茫茫人海。他用中国人熟悉的两个字，掩盖半生的秘密。他是红尘中的隐者，平凡的老人，朴素的心，清贫的生活，高贵的心灵。炎黄不是一个

（下转第二、三版中缝）

东中教育

DONGZHONG JIAOYU



江苏省东台中学主办（内部资料）

●2015年3月28日 星期六 第3期 总145期

谢谦云副校长代表学校在全市教育(体育)工作会议上发言——

着力打造普通高中教育教学质量高地

本报讯 3月12日，全市教育（体育）工作会议在市政府一楼中报告厅召开。市委常委、宣传部长黄淑华到会并讲话，市教育局局长王劲松作工作报告。

王劲松指出，2015年是全面完成“十二五”教育（体育）事业发展任务的收官之年，也是全面深化教育领域综合改革的攻坚之年。全市教育（体育）工作要重点围绕教育现代化、优质均衡和省公共体育服务体系示范区创建指标体系，着眼更高水平、更具活力、更加优质、更有特色，加快推进东台教育（体育）事业发展上新台阶。

黄淑华强调，要进一步认清形势，明确重点，强化措施，促进教育体育工作科学协调发展，不断提高人民群众对教育体育工作的满意度。

会上，市政府与各镇人民政府签订了《2015年教育（体育）工作责任状》，市教育局与各学校签订了《2015年工作责任状》，表彰了2014年度教育（体育）工作先进集体和先进个人。我校获“东台市2014年度教育工作综合先进单位”称号，王兆平同志被表彰为“东台市2014年度优秀校长”。三仓镇人民政府、我校、市一小作代表发言。

王兆平校长就新学期工作要求全体师生

勇于担当责任 保持学校品牌

本报讯 新春的气候乍暖还寒。然而，随着羊年新年的到来，无论是在北海校区还是在城东校区，校园里总是一片勃勃生机，师生们喜气洋洋，开始新的学习生活。

开学前夕，校长、党委书记王兆平主持召开开学中层以上干部会议，明确了新学期学校工作的目标任务和重点，并对当前工作进行了具体安排。王兆平指出，新的学期，时间短了，距高考不到100天；任务重了，要做的事情很多；迎接三月下旬的“小高考”和六月上旬的高考、五年一次的四星级高中复审，北海校区全面东迁，筹备建校110周年庆祝活动；责任大了，“小高考”、高考、北海校区搬迁、星级高中复审都不能掉链子，要保持

品牌，不能有一丝一毫的差错，这是我们的责任。他要求全体师生都要勇于担当责任，保持学校品牌，这也成为各年级召开新学期开学典礼的主题词。

3月1日下午，城东校区体育场，年级主任徐长进在这里主持高一年级开学典礼，分管校长吴海霞作了讲话。吴海霞分析了上学期全市联考的情况，希望同学们在新的学期朝着既定的目标，努力前行，取得新的进步。

此前，年级主任、教务主任任德仁主持高三年级新学期开学典礼，分管校长王兆平、王兆平同志被表彰为“东台市2014年度优秀校长”。三仓镇人民政府、我校、市一小作代表发言。

我校开展“学习雷锋精神，续写雷锋日记”专题活动

本报讯 3月2日，市教育局下发《关于继续开展“学习雷锋精神，续写雷锋日记”专题活动的通知》，为我校开展学雷锋活动，打造德育特色注入了新的内涵。

今年是毛泽东主席“向雷锋同志学习”题词发表52周年。开学初，学校结合实际，引导广大师生围绕新时期如何深入开展学雷锋活动，如何把弘扬雷锋精神与建设社会主义核心价值观体系有机结合起来，如何推进学雷锋活动制度化常态化进行讨论。大家认识到，弘扬雷锋精神，是社会主义文明进步的必然要求，更是培育和践行社会主义核心价值观的有力举措。

三月份，我校以“传承雷锋精神，志愿服务社会”为主题的“学雷锋月”活动扎实开展。利用国旗下讲话、制作学雷锋黑板报等多种宣传形式，展示宣传学雷锋活动，如何把弘扬雷锋精神与建设社会主义核心价值观体系有机结合起来，如何推进学雷锋活动制度化常态化进

寒假生活：法治教育在学生身边

本报讯 3月底，各班级向政教处报送寒假期间学生参加全市青少年法治宣传教育系列活动的相关材料。这些材料所显示的是法治教育一直伴随在学生身边，所传授的是广大学生认真学习法律知识、自觉守法公民的正能量。这一活动的开展，进一步提升了学生的法律素质和法治意识。

1月23日，市法制宣传教育领导小组办公室、市教育局、市司法局联合下发通知，在2月上旬至3月底期间，全市中小学集中开展以“学法法律知识，做守法公民”为主题的青少年法治宣传教育系列活

吴海霞李克刚获省中学正高级教师资格

本报讯 3月5日，我校副校长吴海霞、党委原副书记李克刚收到江苏省人力资源和社会保障厅印发的2014年江苏省中学正高级教师任职资格证书。至此，我校已有四名江苏省中学正高级教师（教授级中学高级教师）。此前，吴海霞、李克刚分别于2010年、2008年获评江苏省特级教师。

2014年江苏省中学正高级教师评审工作于9月正式启动。经个人申报、基层推荐、资格审查、综合考核、专家评审等

程序，盐城市人力资源和社会保障局、盐城市教育局于2014年10月25日至10月31日将盐城市拟推荐晋升正高级教师的28名同志予以公示，江苏省教育厅师资处于2014年12月15日至12月22日将江苏省中学正高级教师任职资格评审结果公示。经江苏省中小学教师高级教师专业技术资格评审委员会评审，全省共有226名同志获得2014年江苏省中小学教师任职资格，其中盐城市25名，我校吴海霞、李克刚名列其中。（校长办公室）

市教育局视导我校高三教学工作

局长王劲松参加视导并讲话

本报讯 据市教研室报道：3月11日，市教育局对我校高三教学工作进行了为期一天的视导。视导组一行通过听取汇报、听课、查阅教学资料、学生问卷调查、教师座谈、备课组交流等形式，对我校高三年级教学状况进行了全面细致的调研，并与高三年级分管校长、主任和部分教师进行了反馈交流。

市教育局局长王劲松参加视导并讲话。王劲松指出，东台中学是百年老校，文化底蕴深厚、教师业务精湛，学校秉承“让我们共同获得发展和成功”的办学理念，在教育教学中屡创佳绩；面对优质生源减少等不利因素，学校自加压力，拼搏进取，教学质量一直在盐城保持领先，在全省也有位置。

王劲松强调，学校发展关键在教师。学生的进步与学校的发展离不开全体教师的无私奉献。学校要为教师谋求“幸福感”、“安全感”、“成就感”和“归属感”，让教师在学生成长、社会认可、事业发展、学校关心中心感受到幸福；要千方百计地为教师提供必要的物质保障，让教师在稳定的工作环境中安心工作；要在评先评优、职称晋升、教研等工作中充分体现教师的辛勤付出；要让教师更好地参与学校管理与决策，增强主人翁意识，从而进一步增强教师的使命感和责任感。

王劲松要求，高三年级在后期复习工作中，要迎难而上，精细管理，充分挖掘师生生的潜能，确保在本科达线率和名校录取上取得突破性的成绩。教育局将全力支持东台中学的办学，支持高三年级冲刺高考，并祝愿东台中学在今年高考中取得辉煌的成绩。

副校长曹本全对高三复习提出具体要求。他强调，二轮复习的过程要进一步把握学情，进一步强化备课，进一步关注课堂，进一步研究考纲，进一步提高效率；从课堂教学、作业批改、阅卷、师生交流、数据分析等处入手，进一步明确目标，细化优化复习策略，突出专题，突出问题导向，突出具体问题的解决；在课堂教学中，要坚持目标引领、切实提高解决问题的能力，充分研究考纲，聚焦考试内容、题型的划分与命题设置，切实提高复习效率和针对性；要重视纠错，养成规范答题的习惯。

教研室副主任韩益钧集中反馈了各学科的视导情况，并强调高三二轮复习要力争做到：精细学习、尝试转变，以学定教、按图施教。同时希望东台中学能够多出经验，为其他学校做好示范辐射。（校长办公室）

团委获“2014年度东台市共青团工作综合先进奖”

本报讯 近日，团市委作出决定，表彰一批在2014年共青团工作中成绩显著的先进集体和先进个人。全市9个基层团委获“2014年度东台市共青团工作综合先进奖”，我校团委名列其中，团委副书记曹江波被评为“2014年度东台市共青团工作先进个人”。

过去的一年，我校团委在上级团委和学校党委、校长室的正确领导下，认真贯彻落实党的十八大精神，紧紧围绕学校中心工作，服务学校教育教学工作大局，积极探索新形势下共青团工作的新途径，按照《江苏省中学共青团工作考核指导意见》的相关要求，着力加强团的队伍建设，增强了团组织的凝聚力，调动了团干部的工作积极性，提升了广大团员青年的自身素质，团的各项工作顺利开展，得到盐城、东台两级团委的充分肯定。今年1月23日，我校团委代表东台市各中学团委，在盐城团市委召开的座谈会上作典型介绍。（团委）



指导老师：语文老师 仲卫东